

居委暖心守护 关爱独居老人

记者 孙管胤

本报讯 "当老人在生活中 孤苦无依时,我们就必须成为他 的依靠。"云翔社区居委的工作 人员金莉丽望着在福利院被安 顿好的金老先生感叹道。

金老先生年近70岁,是居住 在云翔社区永红新村的一位独 居老人。由于金先生的女儿患 病无法照顾老人,并且金先生偶 尔会出现神志不清的状况,云翔 社区的工作人员每天都会上门 或者电话慰问他,街坊邻里也对 他颇为照顾。

平日里,金先生常常会在中 午时分在小区外散步,晒晒太 阳。1月31日,细心的楼组长郭 女士发现,虽然屋外万里无云, 但金先生却没有像往常般出现, 便赶紧联系了居委的工作人员 说明了情况。

得到消息的工作人员一行 第一时间赶往了金先生家中,却 发现他跌倒在了阳台。好在金 先生早前将家中的备用钥匙交 给了金莉丽,他们立即进入屋 内,扶起金先生后,他连连摆手: "没事的,不要紧的。"但大家看 着金先生语气无力,行动缓慢的 样子,坚持拨打了120。

来到医院,居委工作人员先 是为金先生挂号、垫付医药费, 还全程陪伴着他做了CT、糖尿 病、高血压等一系列检查。好在 医生表示金先生身体状况比较 稳定,大家才松了一口气。

次日,居委工作人员再次带 着慰问品前往金先生家中进行 探望,想来给他搞搞卫生、喂食 喂药,谁曾想,开门后看到老先 生又一次瘫倒在地。这一下,大 家的心里更加紧张焦急。即便 扶起金先生后,他的身体状态尚 可,但大家的心却是怎么也放不 下来了。

"我们没办法24小时陪伴着 金先生,更不可能让他天天往医 院跑,这样下去他独自生活一定 有危险。"于是,居委会与社区民 警、辅警集体进行商议,决定将 金先生送往南翔福利院。在各 方帮助下,这事很快促成;考虑 到金先生的特殊情况,南翔福利 院还简化手续,让金先生能够提 前入院。

至此,整个居委的工作人员 才算真正放了心,在金先生入院 的第二天,他们为金先生带去了 基本生活用品。金莉丽笑着说, "现在我照顾起金先生来,比照 顾自己的父母还要上心",她表 示,今后居委会也会经常关心金 先生的状况,解决他入院的后续 问题,并时常派人去探望他,真 正让老人感受到"老有所养、老

孤寡老人、独居老人、失能 老人等群体需要社会的帮助和 关心。目前,南翔镇统筹各方、 完善机制,组建了由村(居)书记 牵头,民政条线干部、养老顾问、 老伙伴志愿者、村居民楼组长、 社区志愿者参与的工作专班,携 手家庭医生,共同为特殊关爱群 体织密服务网。南翔镇将积极 推进多元主体共同参与,全力守 护特殊困难群体的身体健康。



社区养老不离"家"

上海作为全国最早进入人 口老龄化、老龄化程度最深的城 市,为解决养老床位和社区养老 服务总量不足的问题,上海提出 了"9073"养老服务格局。

其中,3%的老年人接受机构 养老服务;7%的老年人可得到政 府福利政策支持的社区养老服 务:90%的老年人在家以自助或 家庭成员照顾为主,自主选择各 类社会服务资源,基本形成以居 家为基础、社区为依托、机构为 支撑的社会养老服务格局。为 实现社区大部分老年人能够居 家养老,上海市政府提出了养老 不离家,构建社区养老新生态生 活服务圈的新模式。即,社区养 老以家为圆心,在15分钟社区生 活圈内,让丰富的养老服务载 体,丰富老人的日常生活。

通过挖掘潜力、完善机制, 上海正不断努力,建立起一整套 社区养老服务体系,积极应对人 口老龄化的趋势,努力构建健 康、积极的社区新格局,让老年 人能够在社区安享幸福晚年。

南翔企业 援助土耳其

本报讯 今年2月,土 耳其南部发生强烈地震,地 震迄今已造成四万多人死 亡,受灾人口超过千万。

位于南翔镇的上海冠龙 阀门节能设备股份有限公 中心呼吁后,立即着手准备 救援物资。得知土耳其灾区 停电且天气寒冷雨雪交加, 导致救援困难重重,公司准 备了各类保暖衣物、睡袋、婴 儿奶粉等急需用品,发往上 海浦东救援物资集聚点。

作为一家以关注民生为 给排水阀门、工业阀门及其 自动控制系统和环保设备的 港澳台投资企业,产品主要 应用于城镇给排水工程、水 利工程和民建工程。从传统 国内到国际,公司多次参与 公益及爱心救助事业。

今年,位于南翔镇浏翔 公路的上海冠龙节能公司总 部暨智慧水务孵化基地即将 开工。依托公司自有技术和 产学研合作,冠龙节能将加 测试、组装生产线,高效实现 成果转化,同时研发和制造 智慧水务产品,开发智慧水 务系统监控管理软件,推进 智慧水务行业由信息化向数



南翔高级工程师获评"上海工匠"

记者 王建新

本报讯 近日,由上海市总 工会组织评选的"上海工匠"培 养选树活动结果揭晓,南翔高级 工程师陈伟荣获2022年"上海 工匠"称号

攻坚克难 打破垄断

陈伟是上海新时达电气股 份有限公司的高级工程师,是工 业机器人驱动控制关键技术的 研发专家。

陈伟长期致力于攻克技术



难题,在机器人控制、运动控制、 电机控制方面掌握了国际先进 的技术水平,共获得32项发明 专利,发表SCI和EI等学术论文 共24篇。他发明的各类产品打 破了高精度电机驱动控制系统 长期被国外品牌垄断的局面,带 来的直接经济效益已经超过10

知难而上 追求极致

"工匠精神"是陈伟一直坚 持的工作理念,在他看来,"工匠 精神"就是在所从事领域精耕细 作,知难而上,追求极致。在探 索的过程中,保持积极心态,不 急功近利,不放过每一个细节, 反复推演,将理论指导实际发挥 到极致,不断地攻克技术难题, 使产品性能达到国际一流水平。

工业机器人的低频抖动是 行业难题,不仅会影响机器精准 度,还会影响机器的运行效率。 秉持着"工匠精神",陈伟和他的 团队迎难而上、反复锤炼,终于 成功地研发出低频抖动抑制技 术,使机器人运行更平稳,精度 更高,工作效率比第一代产品提 升了近20%,且位置稳定时间这 一指标达到国际先进水平。

"陈博士从不轻言放弃,也 从不会被失败打倒,一条路不通 他就带领我们尝试另一条路,我 们团队都非常相信他。"陈伟的 同事刘天华告诉记者。

当好"领头雁"

群雁齐飞,最重要的是领头 雁。在技术成就之外,陈伟勇担 "领头雁"的职责,为行业培养了 高技能的人才队伍。

近年来,陈伟定期开展培 训,累计授课超过1000课时,参 与指导员工及学生超过3000人 次,积极主持或参与国家重点研 发计划项目、国家科技支撑计划 项目、上海市工业强基计划项目 等多项科研计划项目。

南翔镇迎接国家卫生镇复审 倡议书

亲爱的居民朋友们:

您好!

今年是南翔镇迎接国家卫生镇和嘉定区国家卫生区复审的关键之 年,为进一步巩固创建成果,确保复审工作顺利开展,现向全镇居民发

一、全民参与争做巩固国家卫生镇的宣传者

广大人民群众是"创卫"的受益者,也是"创卫"的主体和生力军,让 我们发动家人和周边更多的人,把文明意识、卫生观念和良好行为习惯 传播到每个角落,形成"人人参与、人人尽责、人人享有"的良好氛围。

二、自觉行动争做巩固国家卫生镇的践行者

环境卫生关系到每家每户,自觉养成文明健康的生活方式和行为 方式,做好单位和家庭的清洁和通风工作。不随地吐痰,不抽吸游烟; 不乱写乱画,乱扔乱倒,勤洗双手;不违反交通规则,不践踏花木草地。

三、人人监督争做巩固国家卫生镇的监督者

提高巩固卫生镇参与意识,帮助查找工作中存在的不足和薄弱环 节,积极参与社区的卫生巡查,及时反映公共卫生环境脏乱现象,并监 督整改效果,形成全民动员、人人参与的良好局面。我们殷切希望,通 过您的参与,发现城市不文明卫生行为,主动劝阻破坏城市环境、损害 公共设施的行为,监督举报脏乱差问题,坚决同不良言行做斗争,保持 城市环境"干净、整洁、有序", 营造和谐的社会氛围。

创卫监督电话是市民热线12345。卫生是健康的前提,健康是生 命的保障。让我们大家积极行动起来从我做起,从身边小事做起,为努 力打造更有温度、更有韵味、更有魅力的"小美南翔",巩固国家卫生镇

创建成果作出新的更大的贡献!

儿科护士服务"零距离"

卖鱼也须规范经营

通讯员 李晓波

本报讯 近日,电视剧《狂 飙》爆火,霸屏热搜,剧中台词"告 诉老默,我想吃鱼了"引发了广泛 的讨论。卖鱼的商贩们也抓住了 这波"热点",但不规范经营的现 象却影响了市容市貌。

日前,南翔城管中队执法人 员在解放街尹家弄交叉口以西的 道路巡查时发现,人行道机动车 道上有2名卖鱼商贩正在占道经 营,一股鱼腥味扑面而来,地面上 污水横流,影响了该区域的市容

打着"新鲜河鲜"的旗号,鱼 贩大声吆喝、沿街叫卖,不仅占道 经营,还极大地影响了市容市貌。

现场发现人行道上摆放的几 个大盆子里分别装着不同大小、 种类的鱼,该商贩在进行售鱼的 同时还可现场将鱼进行宰杀处 理,吸引了不少附近居民前去围

对于该情况,执法队员对该 商贩进行了相关法律法规的宣 传,要求其立即停止占道经营行 为,但该商贩对执法人员的要求 进行"讨价还价",希望执法人员 这次能"放他一马",声称自己做 生意特别不容易。对此,执法人 员始终坚持依法办事原则,鉴于 当事人的行为首次被发现,对该 商贩进行了批评教育,并告知其 不能随意进行违规占道经营,若 拒不配合将依法采取行政处罚, 并建议其转移到正规的市场经 营。最后,在执法人员的耐心劝 导下,该商贩执行了整改并撤离 街道。

执法现场,执法队员也听到 了不少附近居民表达的看法。"在 人行道上摆摊,还要宰杀鱼类,既 挡路,又污染环境,影响城市的整 体形象。"沈先生说。"杀了鱼地面 血水、污水还容易滋生细菌,很不 卫生!"小区居民孟某表示不满。 这种行为不仅侵占了人行道,影 响周边环境,行人稍有不慎还会 滑倒,带来安全隐患。

《上海市市容环境卫生管理 条例》中明确规定,单位和个人不 得擅自占用道路设摊经营、兜售 物品。下一步,南翔城管中队将 加强该区域的执法巡查频次和执 法力度,加大相关政策的宣传,积 极引导市民共同维护城市良好的

市容秩序。

通讯员 朱叶兰

本报讯 为转变服务理念和 服务模式,南翔医院儿科注重服 务细节,主动跨前一步,向有需求 的患者提供咨询和帮助,为患者 提供人性化的便利服务。

儿科高年资专科护士钱丹出 色完成自己的本职工作之余,主 动伸出援手,穿梭在医院儿科门 诊区域,为有需要帮助的家属提 供"零距离"贴心服务。"您好,需 要帮助吗?",看到一手抱着孩子、 一手拎着包的奶奶,钱丹轻轻地

上前询问。"工作人员说要先预约 专家号才能挂号,我们年纪大都 不会操作,怎么办呀?"奶奶非常

了解情况后,钱丹主动抱过 孩子,协助奶奶在自助机上顺利 地完成了预约、挂号、缴费的整个 过程。就诊结束后,奶奶又特意 来到儿科向钱丹表示感谢。钱丹 说:"南翔医院儿科一直在优化就 诊流程、首问负责制、微笑主动服 务,我们能'动嘴'的坚决不让家 长'动腿'。"

护士们的服务很暖心,科室 的硬件服务设施也很温馨。科室 内可以随时为患者提供温水、推 车、雨伞等,还专门设置了母婴 室,方便妈妈们哺乳。南翔医院 儿科负责人表示,服务做到"零距 离",就是要站在患者角度,给予

足够的理解和共情,在患者需要 时主动上前搭把手,通过一次倾 听、一个微笑,让家长及宝宝获得 更多温暖与安慰。

一群"有温度"的护理人员, 个"有温度"的科室,从事着"有 温度"的医疗工作。南翔医院儿 科全体医护人员坚守初心、不懈 努力,努力做好儿童健康的"守护 人"。

家门口的卫生站点就能抽血配胰岛素

记者 朱杲-

本报讯 2月22日上午,家 住静华村的81岁朱阿姨早早来 到静华社区卫生服务站排队验 血,5分钟队就轮到了,既省时又 省力。在卫生服务站的验血项目 与社区卫生服务中心一致,还有 家庭医生帮忙打印解读报告。

家住浏翔村的朱老伯患有糖 尿病十余年,每天

需要注射胰岛素。 由于胰岛素需冷藏 保存,以前他只能

去南翔镇社区卫生服务中心配, 来回就要花大半天时间,现在只 需20分钟在家门口的卫生站点 就能配到。

据了解,通过标准化社区卫 生站点建设,目前镇社区卫生服 务中心下设的7个服务站已全部 配备冰箱提供胰岛素等需冷藏药 品(见右图),配有24小时动态血 压仪,并开设抽血送检服务。

畏彻二十大精神

